ВОПРОСЫ ДЛЯ ТЕСТИРОВАНИЯ

Вопрос 1.1.  С какого возраста разрешается в Казахстане эксплуатация любительской радиостанции?
A. 8 лет
B. 10 лет
C. 12 лет
D. 14 лет
Вопрос 1.2. Какой минимальный % правильных ответов должен набрать претендент на получение категории или разрешения в ходе экзамена, который проводит Квалификационная комиссия чтобы получить от нее положительное решение?
A. 60 %
B. 70%
C. 80%
D. 90%
Вопрос 1.3. Временный перенос на срок до 12 месяцев любительской радиостанции из одного региона Казахстана в осуществляется путем присвоения какой дроби?
A. /P
B. /A
C. /M
D. /7
Вопрос 1.4. Что должна сделать оператор любительской радиостанции, работающей на диапазоне, выделенный любительской службе на вторичной основе при появлении на его частоте сигналов радиостанции, которая не относится к любительской службе?
A. Увеличить свою мощность, чтобы преодолеть помеху
B. Уменьшить свою мощность, чтобы снизить помеху работе этой радиостанции
C. Сразу прекратить передачу или уйти с частоты
D. Дождаться требования от этой радиостанции о прекращении передачи или смене частоты, а потом уже действовать соответственно
Вопрос 1.5. Какой сигнал бедствия можно услышать на любительских диапазонах?
A. PanPan
B. MayDay
C. Roger-Roger
D. Ten-Four
Вопрос 1.6 Какой из префиксов является резервным в Казахстане?
A. UN
B. UP
C. UO
D. UQ
Вопрос 1.7. В каком участке УКВ-частот запрещено работать начинающим радиолюбителям, которые недавно получили позывные и разрешения на экспулатацию радиостанции?
A. 50-54 МГц
B. 144-146 МГц
C. 432-436 МГц
D. 1260-1290 МГц

Вопрос 1.8. Каким видом связи запрещено работать начинающим радиолюбителям в участке 21070-21080 кГц?
A. CW
B. DIGIMODE
C. SSB
D. Разрешено всеми видами
Вопрос 1.9. Что такое ATV?
A. Радиолюбительское телевидение 
B. Радиолюбительский телеграф
C. Радиолюбительский телефон
D. Радиолюбительский протокол передачи файлов по эфиру
Вопрос 1.10. Что обязательно должен вносить радиолюбитель в свой аппаратный журнал?
A. Информацию о позывном корреспондента, рапорт и время проведения радиосвязи
B. Информацию о местонахождении станции-корреспондента
C. Имя оператора станции - корреспондента
D. Информацию о погодных условиях
Вопрос 1.11. Какая правильная аббревиатура должна использоваться для обозначения всемирного времени?
A. WTC
B. UTC
C. RTC
D. ZTC
Вопрос 1.12. Какую фонетическую транскрипцию должен использовать радиолюбитель для передачи буквы Q позывного на русском языке?
A. Киловат
B. Квадро
C. Щука
D. Жук
Вопрос 1.13. Какой из нижеперечисленных префиксов применяется в Казахстане?
A. UM
B. US
C. UO
D. UT
Вопрос 1.14. Каким образом может выглядеть постоянный позывной любительской радиостанции 1ой категории?
A. UN7QDQ
B. UN7QR
C. UN7G
D. Любым из указанных в пунктах А и В
Вопрос 1.15. С какой буквы должен начинаться суффикс любительских позывных, находящихся в Атырауской области?
A. M
B. N
C. O
D. P
Вопрос 1.16. Какая из нижеперечисленных дробей должна применяться радиолюбителями Казахстана при работе с выходной мощностью 5 Вт?
A. /QRS
B. /QRP
C. /QRO
D. /QRL
Вопрос 1.17. Cколько раз должен передать радиолюбитель рапорт своему корреспонденту во время проведения радиосвязи?
A. Один раз
B. Два раза
C. Четыре раза
D. Столько раз, сколько необходимо чтобы рапорт был принят
Вопрос 1.18. Какой максимальной выходной мощностью может работать радиостанция 3-ей категории на УКВ диапазонах?
A. 5 Вт
B. 20 Вт
C. 50 Вт
D. 100 Вт
Вопрос 1.19. Что обозначат радиолюбительский код QSB?
A. Подтверждение приема информации
B. Наличие атмосферных помех
C. Наличие помех от других радиостанций
D. Наличие замираний в сигнале
Вопрос 1.20.  Что такое TUNER в радиолюбительском трансивере?
A. Радиоприемник с высококачественным приемом сигналов
B. Устройство настройки антенны, подключаемой к трансиверу
C. Устройство настройки выходной мощности передатчика
D. Устройство подавления внеполосных помех
Вопрос 1.21.  Что такое режим SPLIT в трансивере?
A. Работа на передачу на частоте, отличающейся от частоты приема
B. Работа разными видами модуляции на прием и передачу
C. Изменение ширины полосы фильтра приемника
D. Подавитель импульсных помех в приемном тракте
Вопрос 1.22. Какую максимальную выходную мощность может иметь любительская радиостанция 3-ей категории на КВ-диапазонах?
A. 50 Ватт
B. 70 Ватт
C. 100 Ватт
D. 150 Ватт
Вопрос 1.23.  В какое время лучше всего проводить дальние радиосвязи на диапазоне 160 м?
A. Днем
B. Ночью
C. В любое время
D. Ни в какое
Вопрос 1.24. Какой любительский диапазон является наиболее пригодным для проведения дальних связей в периоды максимум и минимума солнечной активности?
A. 14 МГц
B. 7 МГц
C. 21 МГц
D. 28 МГц
Вопрос 1.25.  В какое время суток лучше всего проводить дальние радиосвязи на диапазоне 15 м?
A. Днем
B. Ночью
C. В любое время
D. Ни в какое
Вопрос 1.26.  Кто регламентирует работу радиолюбителей в Казахстане?
A. Комитет национальной безопасности
B. Министерство по инвестициям и развитию РК
C. Агентство по информации и связи РК
D. Министерство по чрезвычайным ситуациям
Вопрос 1.27. Какой срок действия радиолюбительских разрешений установлен в Казахстане?
A. 1 год
B. 3 года
C. 5 лет
D. Бессрочный
Вопрос 1.28. Что из нижеперечисленного никогда не должно обсуждаться в любительском эфире?
A. Особенности погоды
B. Недостатки законодательства РК в сфере любительского радио
C. Политика «Нур Отан» в отношении работы с населением
D. Личные планы на ближайшее время
Вопрос 1.29. Что из нижеперечисленного можно делать в любительском эфире?
A. Передавать музыку
B. Передавать шифрованную информацию
C. Работать позывным соседа
D. Работать на общий вызов на низкочастототных диапазонах
Вопрос 1.30. Сколько категорий любительских радиостанций установлено в Казахстане?
A. Четыре
B. Три
C. Две
D. Одна
Вопрос 1.31.  В каком участке КВ-частот запрещено работать начинающим радиолюбителям, которые недавно получили позывные и разрешения на экспулатацию радиостанции?
A. 1810-1830 кГц
B. 28000-28100 кГц
C. 14100-14150 кГц
D. 7000-7050 кГц
Вопрос 1.32. В каком участке УКВ-частот запрещено работать начинающим радиолюбителям, которые недавно получили позывные и разрешения на экспулатацию радиостанции?
A. 144-145 МГц
B. 220-222 МГц
C. 432-436 МГц
D. 1260-1290 МГц
Вопрос 1.33. Каким видом связи запрещено работать начинающим радиолюбителям в участке 21080-21120 кГц?
A. CW
B. DIGIMODE
C. SSB
D. Разрешено всеми видами
Вопрос 1.34. Что такое SSTV?
A. Радиолюбительское телевидение с дискретной разверткой
B. Радиолюбительское телевидение с медленной разверткой
C. Радиолюбительское телевидение с быстрой разверткой
D. Радиолюбительское телевидение с меняющейся разверткой
Вопрос 1.35. Что не обязан включать в записи о проведенной радиосвязи радиолюбитель в свой аппаратный журнал?
A. Информацию о погодных условиях
B. Время радиосвязи
C. Позывной корреспондента
D. Рапорт по сигналу
Вопрос 1.36. На сколько отличается Алматинское время от всемирного (UTC)?
A. На 2 часа
B. На 4 часа
C. На 6 часов
D. На 8 часов
Вопрос 1.37. Какую фонетическую транскрипцию должен использовать радиолюбитель для передачи буквы V позывного на русском языке?
A. Василий
B. Вероника
C. Жаба
D. Жук
Вопрос 1.38. Какой из нижеперечисленных префиксов для посторения любительских позывных не применяется в Казахстане?
A. UR
B. UQ
C. UO
D. UN
Вопрос 1.39. Каким образом может выглядеть позывной любительской радиостанции Экстра категории?
A. UN8GGQ
B. UN8GQ
C. UN8G
D. Любым из вышеперечисленных
Вопрос 1.40. С какой буквы должен начинаться суффикс любительских позывных, находящихся в Карагандинской области?
A. P
B. D
C. C
D. V
Вопрос 1.41. Какая из нижеперечисленных дробей не может применяться радиолюбителями Казахстана?
A. /P
B. /AM
C. /MM
D. /FM
Вопрос 1.42. Как часто должны называть радиолюбители свои позывные сигналы в течение проведения радиосвязи?
A. Не реже 1 раза в минуту
B. Не реже 1 раза в 5 минут
C. Не реже 1 раза в 10 минут
D. Не реже 1 раза в 15 минут
Вопрос 1.43. Что обязательно должен сделать радиолюбитель до того как дать вызов на частоте, на которую настроился?
A. Назвать свой позывной
B. Настроить на ней передатчик по максимуму выходной мощности
C. Спросить частота свободна или нет
D. Проверить микрофон
Вопрос 1.44. Что обозначат радиолюбительский код QRN?
A. Подтверждение приема информации
B. Наличие атмосферных помех
C. Наличие помех от других радиостанций
D. Наличие замираний в сигнале
Вопрос 1.45.  Что такое система DSP в радиолюбительском трансивере?
A. Digital Signal Processing
B. Digital Speech Processing
C. Digital Sideband Processing
D. Digital Squelch Powering
Вопрос 1.46.  Что такое RIT в трансивере?
A. Проверка выходной мощности на передачу
B. Расстройка приемника
C. Изменение ширины полосы фильтра приемника
D. Отключение применика
Вопрос 1.47. Какую типичную максимальную выходную мощность имеют радиолюбительские трансиверы?
A. 10 Ватт
B. 50 Ватт
C. 80 Ватт
D. 100 Ватт
Вопрос 1.48.  В какое время лучше всего проводить дальние радиосвязи на диапазоне 80 м?
A. Днем
B. Ночью
C. В любое время
D. Ни в какое
Вопрос 1.49. Какой любительский диапазон является самым «капризным» с точки зрения устойчивости прохождения радиоволн?
A. 14 МГц
B. 7 МГц
C. 21 МГц
D. 28 МГц
Вопрос 1.50.  В какое время суток лучше всего проводить дальние радиосвязи на диапазоне 10 м?
A. Днем
B. Ночью
C. В любое время
D. Ни в какое
Вопрос 2.1.  Что из нижеперечисленного не является процессом модуляции сигнала?
A. Изменение амплитуды низкочастотного сигнала без изменения каких-либо параметров высокочастотного сигнала
B. Изменение амплитуды, частоты или фазы низкочастотного сигнала
C. Изменение амплитуды или частоты высокочастотного сигнала в зависимости от низкочастотного
D. Изменение амплитуды, частоты или фазы высокочастотного сигнала в зависимости от низкочастотного
Вопрос 2.2. При использовании частотной модуляции какие составляющие имеются в спектре высокочастотного сигнала?
A. Несущая с изменяющейся частотой
B. Только несущая
C. Только боковые полосы
D. Ничего из вышеперечисленного
Вопрос 2.3. Чем отличается сигнал частотной модуляции от сигнала однополосной модуляции?
A. В сигнале частотной модуляции присутствует несущая и обе боковых полосы, тогда как в сигнале однополосной – только одна полоса
B. В сигнале частотной модуляции присутствует две боковых полосы без несущей, тогда как в сигнале однополосной – только одна полоса
C. В сигнале частотной модуляции модуляции присутствует только несущая с изменяющейся частотой, а в сигнале однополосной - только одна боковая полоса
D. В сигнале частотной модуляции есть только одна боковая полоса, как и в сигнале однополосной модуляции
Вопрос 2.4. На каком из диапазонов применяется однополосная модуляция с нижней боковой полосой (LSB)?
A. 10 м
B. 15 м
C. 20 м
D. 80 м
Вопрос 2.5. На каком из диапазонов применяется однополосная модуляция с верхней боковой полосой (USB)?
A. 40 м
B. 30 м
C. 15 м
D. 80 м
Вопрос 2.6. Какая максимальная полоса однополосного сигнала разрешена к использованию Правилами по радиолюбителям, действующими в Казахстане?
A. 2.0 кГц
B. 2.7 кГц
C. 3.0 кГц
D. 3.5 кГц
Вопрос 2.7. Какое основное преимущество имеет однополосная модуляция в сравнении с амплитудной?
A. Однополосная модуляция занимает меньшую часть радиочастотного спектра
B. Однополосная модуляция более эффективно использует мощность радиочастотного сигнала
C. Однополосная модуляция имеет более высокий пик-фактор
D. Однополосная модуляция имеет более высокий индекс модуляции
Вопрос 2.8. Что из нижеперечисленного меняется в радиочастотном сигнале, имеющем однополосную модуляцию?
A. Амплитуда
B. Частота
C. Фаза
D. Амплитуда и частота
Вопрос 2.9. Чем выгодно отличается частотная модуляция от однополосной?
A. Сигнал с частотной модуляцией менее подвержен импульсным помехам
B. Сигнал с частотной модуляцией имеет меньшую ширину радиочастотного спектра
C. Сигнал с частотной модуляцией легче декодировать
D. Сигнал с частотной модуляцией легче «пробивает» здания и прочие строения
Вопрос 2.10. Чем выгодно отличается сигнал телеграфии от сигнала частотной модуляции?
A. Телеграфный сигнал менее широкополосный
B. Телеграфный сигнал лучше использует выходную мощность передатчика, чем сигнал частотной модуляции
C. Телеграфный сигнал легче передавать оператору, чем однополосный
D. Телеграфный сигнал может передать большее количество информации за единицу времени, чем однополосный
Вопрос 2.11. При фазовой манипуляции, что меняется в радиочастотном сигнале?
A. Меняется его амплитуда и частота
B. Меняется его фаза
C. Меняется его частота
D. Меняется его скважность
Вопрос 2.12. Какая английская аббревиатура используется для обозначения частотной манипуляции радиолюбителями?
A. ASK
B. FSK
C. TSK
D. PSK
Вопрос 2.13. Какое преимущество имеет сигнал модуляции BPSK по сравнению с сигналом модуляции FSK?
A. Более эффективное использование выходной мощности передатчика
B. Узкополосность BPSK
C. Широкополосность BPSK 
D. Коррекцией ошибок в BPSK
Вопрос 2.14. Какой из видов модуляции BPSK используется наименее часто на коротких волнах?
A. BPSK 500
B. BPSK 250
C. BPSK 125
D. BPSK 63
Вопрос 2.15. Какой вид модуляции из нижеперечисленных будет более эффективным при проведении радиосвязей с отражением от Луны?
A. AM
B. SSB
C. BPSK
D. CW
Вопрос 2.16. Что по своей сути представляет из себя сигнал модуляции WSPR?
A. Частотную манипуляцию
B. Амплитудную манипуляцию
C. Фазовую манипуляцию
D. Телеграфную манипуляцию
Вопрос 2.17. Какая скорость передачи сообщений существует в модуляции WSPR?
A. 1.46 Бод
B. 2.28 Бод
C. 4.31 Бод
D. 7.52 Бод
Вопрос 2.18. Какие из негативных условий должен преодолевать вид связи JT65 на коротковолновых диапазонах?
A. Плохое прохождение радиоволн
B. Наличие замираний в сигнале
C. Шум или помехи
D. Все из вышеуказанных
Вопрос 2.19. Чем обеспечена высокая помехозащищенности сигнала OLIVIA?
A. Узкополосностью
B. Наличием несущей
C. Механизмом коррекции ошибок на приемной стороне
D. Механизмом коррекции ошибок на передающей стороне
Вопрос 2.20. Какой режим работы используется наиболее часто в радиолюбительских трансиверах для цифровых видов связи?
A. CW
B. SSB
C. AM
D. FM
Вопрос 2.21. На какой частоте можно часто услышать сигналы RTTY на диапазоне 15 м?
A. 21005 кГц
B. 21071 кГц
C. 21082 кГц
D. 21120 кГц
Вопрос 2.22. Какой вид модуляции из нижеперечисленных является самым редко используемым на любительских коротковолновых диапазонах?
A. FSK441
B. BPSK63
C. CW
D. SSB
Вопрос 2.23. Для чего, в основном, используется модуляция JT65 на УКВ-диапазонах?
A. Для проведения местных связей
B. Для проведения радиосвязей с отражением от метеорных следов
C. Для проведения радиосвязей с отражением от Луны
D. Для проведения радиосвязей через радиолюбительские спутники
Вопрос 2.24. Какой вид модуляции реже всего используется для радиосвязей на УКВ-диапазонах?
A. AM
B. FM
C. SSB
D. FSK441
Вопрос 2.25. Какой вид модуляции не используется на НЧ-диапазонах?
A. AM
B. FM
C. SSB
D. JT65
Вопрос 2.26. При использовании амплитудной модуляции какие составляющие имеются в спектре высокочастотного сигнала?
A. Несущая и боковые полосы
B. Несущая и верхняя боковая полоса
C. Несущая и нижняя боковая полоса
D. Только несущая
Вопрос 2.27. Чем отличается сигнал однополосной модуляции от сигнала амплитудной модуляции?
A. В сигнале однополосной модуляции присутствует только несущая и одна боковая полоса
B. В сигнале однополосной модуляции присутствует только одна боковая полоса
C. В сигнале однополосной модуляции присутствует только несущая
D. В сигнале однополосной модуляции есть только боковые полосы, но нет несущей
Вопрос 2.28. На каком из диапазонов применяется однополосная модуляция с нижней боковой полосой (LSB)?
A. 10 м
B. 15 м
C. 20 м
D. 40 м
Вопрос 2.29. На каком из диапазонов применяется однополосная модуляция с верхней боковой полосой (USB)?
A. 40 м
B. 30 м
C. 20 м
D. 160 м
Вопрос 2.30. Какая типичная ширина полосы в однополосном сигнале применяется в любительской радиосвязи?
A. 1.5 кГц
B. 2.0 кГц
C. 2.2 кГц
D. 2.7 кГц
Вопрос 2.31. Что из нижеперечисленного меняется в радиочастотном сигнале, имеющем частотную модуляцию?
A. Амплитуда
B. Частота
C. Фаза
D. Скважность
Вопрос 2.32. Чем выгодно отличается сигнал телеграфии от сигнала однополосной модуляции?
A. Телеграфный сигнал более широкополосный
B. Телеграфный сигнал максимально эффективно использует выходную мощность передатчика
C. Телеграфный сигнал легче передавать оператору, чем однополосный
D. Телеграфный сигнал может передать большее количество информации за единицу времени, чем однополосный
Вопрос 2.33. При частотной манипуляции, что меняется в радиочастотном сигнале?
A. Меняется его амплитуда и частота
B. Меняется его амплитуда
C. Меняется его частота
D. Меняется его скважность
Вопрос 2.34. Какая английская аббревиатура используется для обозначения фазовой манипуляции радиолюбителями?
A. ASK
B. FSK
C. TSK
D. PSK
Вопрос 2.35. Чем отличаются виды модуляции BPSK 31 и BPSK 125?
A. Амплитудой сигналов
B. Частотой несущей
C. Скоростью передачи информации
D. Количеством ошибок, допустимых на приемной стороне при декодировании сигнала
Вопрос 2.36. Какой из видов модуляции BPSK используется чаще всего на коротких волнах?
A. BPSK 16
B. BPSK 31
C. BPSK 63
D. BPSK 125
Вопрос 2.37. Какой вид модуляции будет наиболее эффективным при проведении радиосвязей с отражением от Луны?
A. SSB
B. CW
C. BPSK
D. JT65
Вопрос 2.38. Что по своей сути представляет из себя сигнал модуляции JT65?
A. Частотную манипуляцию
B. Амплитудную манипуляцию
C. Фазовую манипуляцию
D. Телеграфную манипуляцию
Вопрос 2.39. Для чего, в основном, используется вид цифровой модуляции WSPR радиолюбителями?
A. Для проведения двухсторонних радиосвязей
B. Для сбора информации по прохождению радиоволн
C. Для передачи файлов
D. Для передачи изображений
Вопрос 2.40. Какие из негативных условий должен преодолевать вид связи OLIVIA на коротковолновых диапазонах?
A. Плохое прохождение радиоволн
B. Наличие замираний в сигнале
C. Шум или помехи
D. Все из вышеуказанных
Вопрос 2.41. Как переводится аббревиатура вида радиосвязи RTTY?
A. Radio teletype
B. Radio telegraphy-telephony 
C. Radio teleprinting
D. Radio television
Вопрос 2.42. Какой режим работы используется наиболее часто в радиолюбительских трансиверах для цифровых видов связи?
A. CW
B. SSB
C. AM
D. FM
Вопрос 2.43. Какая скорость сигналов RTTY наиболее часто используется на коротких волнах радиолюбителями?
A. 22 бода
B. 45 бод
C. 90 бод
D. 180 бод
Вопрос 2.44. Использование какого вида модуляции требует наличие специальных операторских навыков, которые можно приобрести только через достаточно продолжительное обучение и практику?
A. AM
B. SSB
C. CW
D. BPSK
Вопрос 2.45. Какой вид модуляции чаще всего используется для радиосвязей на УКВ-диапазонах?
A. AM
B. FM
C. SSB
D. RTTY
Вопрос 2.46. Какой вид модуляции не используется в портативных любительских радиостанциях?
A. AM
B. SSB
C. FSK
D. Все вышеперечисленные
Вопрос 2.47. Какой из цифровых видов модуляции, используемых радиолюбителями имеет самый большой возраст:
A. RTTY
B. BPSK
C. JT65
D. OLIVIA
Вопрос 2.48. Какой из видов модуляции не применяется на диапазоне 15 м?
A. RTTY
B. BPSK
C. FM
D. AM
Вопрос 2.49. Какой из видов модуляции не применяется радиолюбителями вообще?
A. Амплитудная
B. Частотная
C. Фазовая
D. Импульсная
Вопрос 2.50. Кто изобрел основу для любительской телеграфии?
A. Эйнштейн
B. Морзе
C. Рентген
D. Чебышев
[bookmark: _GoBack]Вопрос 3.1. Длина волны это:
A. Минимальное расстояние между двумя точками вдоль движения электромагнитной волны, в которых колебания происходят в одинаковой фазе
B. Минимальное расстояние между двумя точками поперек движения электромагнитной волны, волны в которых колебания происходят в одинаковой фазе
C. Максимальное расстояние между двумя точками вдоль движения электромагнитной волны
D. Расстояние между двумя периодами электромагнитной волны

Вопрос 3.2.Поляризация волны это:
A. Ориентация в пространства вектора магнитного поля относительно направления движения электромагнитной волны
B. Ориентация в пространстве вектора электрического поля относительно направления движения электромагнитной волны
C. Ориентация в пространстве вектора электрического тока
D. Скорость распространения электромагнитной волны в атмосфере

Вопрос 3.3. Изотропный излучатель это:
A. Антенна, излучающая равномерно во все стороны всю подведенную к ней мощность
B. Антенна, излучающая подводимую к ней мощность в одном направлении
C. Антенна, излучающая подводимую к ней мощность в двух направлениях
D. Антенна, излучающая подводимую к ней мощность не равномерно во всех направлениях

Вопрос 3.4. Усиление антенны (Ga):
A. Показывает во сколько раз больше (или меньше) энергии излучает антенны в противоположном направлении по сравнению с другой направленной антенной, к которой подведена такая же мощность
B. Показывает во сколько раз больше (или меньше) энергии излучает антенна в направлении, перпендикулярном направлению другой направленной антенны в сравнении с ней, при условии что к ней подведена такая же мощность
C. Показывает во сколько раз больше (или меньше) энергии излучает антенна в данном направлении по сравнению с другой направленной антенной, к которой подведена такая же мощность.
D. Показывает во сколько раз больше (или меньше) энергии излучает антенна в данном направлении по сравнению с идеальным изотропным излучателем, к которому подведена такая же мощность.

Вопрос 3.5. Что лучше всего описывает коаксиальную линию:
A. Это двужильный экранированный провод
B. Это экранированный провод с точно выдержанным по длине соотношением диаметра внутреннего диаметра и внешнего диаметра проводников, и качественного ВЧ диэлектрика
C. Это экранированный провод с изменяющимся по длине соотношением диаметра внутреннего и внешнего проводника и качественного ВЧ диэлектрика
D. Это экранированный провод, у которого нет внутренней жилы

Вопрос 3.6. Диполь это:
A. Штырь, длиной L/2, расположенный в горизонтальной плоскости
B. Простейшая распространённая антенна. Представляет собой прямолинейный проводник длиной в L/2, питаемый в середине токами высокой частоты
C. Простейшая распространненая антенна. Представляет собой рамку длиной в L/2, питаемую токами высокой частоты в любой точке
D. Простейшая распространенная антенна. Представляет собой конус, длиной L/2, питаемый токами высокой частоты в средней точке

Вопрос 3.7. Входное сопротивление типового полуволного диполя  (Rвх) в свободном пространстве ориентировочно составляет:
A. 50 Ом
B. 73 Oм
C. 100 Ом
D. 400 Ом

Вопрос 3.8. Полоса пропускания симметричного вибратора расширяется при
A. Увеличении длины вибратора
B. Увеличении его диаметра
C. Уменьшении его диаметра
D. Увеличении подводимой к нему мощности

Вопрос 3.9. Диаграмма направленности антенны это:
A. Графическое представление зависимости коэффициента усиления антенны от направления антенны в той или иной плоскости
B. Графическое представление потерь антенны в зависимости от частоты
C. Графическое представление затухания радиосигналов в антенне
D. Ни один из вышеперечисленных ответов

Вопрос 3.10. Какое наибольшее из нижеперечисленных расстояние можно ожидать при прямой видимости если радиосвязь осуществляется наземной волной?
A. 5 км
B. 30 км
C. 200 км
D. 500 км

Вопрос 3.11. Какой коаксиальный кабель будет иметь меньшее затухание при использовании на диапазоне 21 МГц (15 метров)?
A. RG58C/U
B. РК-50-9-12
C. RG8/U
D. LMR-600

Вопрос 3.12. Какой Коэффициент Стоячей Волны (КСВ) будет показывать о лучшем согласовании антенны с питающей линией?
A. 1:4
B. 1:3
C. 1:2
D. 1:1

Вопрос 3.13. В каких пределах КСВ можно считать приемлемым для антенны в большинстве случаяев?
A. 1:1 – 1:2
B. 1:2-1:3
C. 1:3-1:4
D. 1:4-1:5

Вопрос 3.14. Зависит ли от длины линии КСВ в ней?
A. Нет
B. Да
C. Нет, если антенна согласована с питающей линией
D. Да, если антенна не согласована с питающей линией

Вопрос 3.15. Какая должна быть обычная длина у полотна антенны типа Inverted Vee, выраженная в длине волны (L)?
A. L/2
B. L/4
C. L/8
D. L/10

Вопрос 3.16. Для каких диапазонов применяется, антенна «Слопер»?
A. 40 и 80 м
B. 160 и 80 м
C. 160 и 40 м
D. Для всех вышеперечисленных

Вопрос 3.17. Что обязательно нужно для изготовления антенны «Слопер» длиной четверть волны?
A. Хорошее заземление и металлическая мачта
B. Пластиковая труба для мачты
C. Воздушная линия для согласования сопротивления антенны
D. Конденсатор и катушка индуктивности

Вопрос 3.18. Антенна типа GP означает что:
A. У нее есть один вертикальный и несколько горизонтальных элементов
B. У нее только вертикальный элемент
C. У нее только горизонтальные элементы
D. У нее только вертикальные элементы

Вопрос 3.19. Какая самая распространенная длина излучающего элемента антенны GP в отношении к длине волны L:
A. L/4
B. L/2
C. L/3
D. L/1.5

Вопрос 3.20. Что самое главное нужно обеспечить для эффективной работы антенны GP:
A. Угол 90 градусов между противовесами и излучающим элементом
B. Отсутствие наклона излучающего элемента
C. Наклон противовесов
D. Наличие большого количества противовесов

Вопрос 3.21. Какая наиболее эффективная длина антенны GP для проведения дальних связей:
A. L/4
B. L/2
C. 5/8 L
D. 3/4 L

Вопрос 3.22. Что требуется для согласования антенны GP с длиной 5/8 L с коаксиальным кабелем:
A. Конденсатор
B. Катушка индуктивности
C. И конденсатор и катушка индуктивности
D. Ничего не требуется

Вопрос 3.23. Какое, в теории, усиление антенны Yagi с двумя элементами, работающей на одном дипазаоне можно ожидать в свободном пространстве?
A. 3.5 дБ
B. 4.4 дБ
C. 4.5 дБ
D. 5.4 дБ

Вопрос 3.24. Какая длина антенны Delta Loop в отношении к длине волны L наиболее широко распространена среди радиолюбителей:
A. 0.5 L
B. 1.0 L
C. 1.5 L
D. 2.0 L

Вопрос 3.25. Как отличается угол излучения от поляризации антенны Delta Loop:
A. Антенна с вертикальной поляризацией имеет более низкий угол излучения к горизонту, и лучше подходит для проведения дальних радиосвязей
B. Антенна с горизонтальной поляризацией имеет более низкий угол излучения к горизонту и лучше подходит для проведения дальних радиосвязей
C. Угол излучения не отличается при изменении поляризации
D. У антенны Delta Loop вообще нет угла излучения

Вопрос 4.1. Как правильно произносится латинская буква A посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Английском языке?
A. Alfa
B. Anna
C. Alaska
D. Apple
Вопрос 4.2. Как правильно произносится латинская буква K посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Английском языке?
A. King
B. Kyoto
C. Kilo
D. Kilowatt
Вопрос 4.3. Как правильно произносится латинская буква Y посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Английском языке?
A. Yokohama
B. Yankee
C. Yale
D. Yesterday
Вопрос 4.4. Как правильно произносится латинская буква Z посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Английском языке?
A. Zanzibar
B. Zulu
C. Zebra
D. Zyxel
Вопрос 4.5. Как правильно произносится латинская буква H посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Английском языке?
A. Hotel
B. Henry
C. Hawaii
D. Hawk
Вопрос 4.6. Как правильно произносится латинская буква N посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Английском языке?
A. Nancy
B. November
C. Nike
D. Nothing
Вопрос 4.7. Как правильно произносится латинская буква I посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Английском языке?
A. India
B. Instant
C. Italy
D. Inter
Вопрос 4.8. Как правильно произносится латинская буква C посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Английском языке?
A. Center
B. Control
C. Charlie
D. Canada
Вопрос 4.9. Как правильно произносится латинская буква S посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Английском языке?
A. Sony
B. Sierra
C. Sugar
D. Sarah
Вопрос 4.10. Как правильно произносится латинская буква L посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Английском языке?
A. Lima
B. London
C. Lara
D. Lake
Вопрос 4.11. Как правильно произносится буква Щ посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Русском языке?
A. Щавель
B. Щука
C. Щенок
D. Щебень
Вопрос 4.12. Как правильно произносится буква Ж посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Русском языке?
A. Женя
B. Жара
C. Жук
D. Животное
Вопрос 4.13. Как правильно произносится буква Н посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Русском языке?
A. Николай
B. Наташа
C. Норильск
D. Нина
Вопрос 4.14. Как правильно произносится буква Ф посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Русском языке?
A. Фёкла
B. Феня
C. Фокстрот
D. Федор
Вопрос 4.15. Как правильно произносится буква З посредством общепринятого стандартного международного фонетического алфавита на Русском языке?
A. Зинаида
B. Заря
C. Закат
D. Запад
Вопрос 4.16. Как правильно сказать «Доброе утро!» на Английском языке:
A. Good day
B. Good afternoon
C. Good morning
D. Good evening
Вопрос 4.17. Как правильно сказать «Как вы меня принимаете?» по общепринятой радиолюбительской фразеологии на Английском языке:
A. How do you receive me?
B. How do you get me?
C. How do you read me?
D. How do you copy me?

Вопрос 4.18. Как правильно сказать «Я пошлю вам мою QSL-карточку через бюро» по общепринятой радиолюбительской фразеологии на Английском языке:
A. I will send you my QSL card via the bureau
B. I will send you my QSL card via direct
C. I will send you my QSL card over the post
D. I will send you my QSL card via the manager
Вопрос 4.19. Как правильно сказать «Вам рапорт 57» по общепринятой радиолюбительской фразеологии на Английском языке:
A. Your signal is 57
B. Your number is 57
C. Your report is 57
D. Your strength is 57
Вопрос 4.20. Как правильно сказать «Вся информация прекрасно принята» по общепринятой радиолюбительской фразеологии на Английском языке:
A. Fine copy
B. All received
C. All roger
D. Ten-Four
Вопрос 4.21. Во время вызова любительской радиостанции, дающей общий вызов, в какой последовательности нужно называть позывные:
A. Сначала Ваш позывной, потом корреспондента
B. Сначала позывной корреспондента, потом Ваш позывной
C. Только Ваш позывной
D. Только позывной корреспондента
Вопрос 4.22. В каком виде должен передаваться рапорт при проведении радиосвязи в режиме SSB:
A. 57
B. 579
C. 5795
D. 57759
Вопрос 4.23. Как правильно передать наилучшие пожелания посредством общепринятого радиолюбительского цифрового кода:
A. 99
B. 55
C. 77
D. 73
Вопрос 4.24. Как правильно подтвердить получение информации от корреспондента после того как он окончил передачу?
A. May-Day May-Day
B. Roger-Roger
C. Tango-Tango
D. Copy-Copy

Вопрос 4.25. Что из нижеперечисленного, обычно, не передается в первой части QSO:
A. Информация о погоде
B. Информация о вашем имени
C. Информация о вашем QTH
D. Информация о разборчивости и силе сигнала корреспондента









